

“我们不熬夜，病人就过不了今夜”

■ 黄玉婷



尤庆生主任 心脏大血管外科

我们不熬夜，病人就过不了今夜。一位左主干急性心梗的病人命悬一线，我们在假期中被紧急召回，连夜急诊手术，在发生室颤的情况下，我们全力抢救，为他搭了四根桥，挽救了他的生命！



“我们今天晚上熬点夜，这个病人才能熬过今夜呀！”10月3日深夜，通大附院心脏大血管外科主任医师尤庆生教授在完成一例高难度心脏手术后感慨道。这个国庆假期，通大附院上演了一场与死神的赛跑。

10月3日晚，65岁的患者唐大爷（化名）因突发急性心梗被送往通大附院心血管内科。经检查，患者被确诊为左主干急性心梗，这是最为凶险的心梗类型之一。接诊医生迅速准备进行造影支架手术，然而在手术过程中发现，患者左主干末端已形成血栓，这些血栓将左主干末端的主要两根血管及其他血管堵塞，导致血管严重狭窄。

“患者心功能明显下降，血压只有七八十也维持不住，可谓是命悬一线。”参与抢救的医生描述，当时患者的心脏只能勉强维持蠕动、微微收缩而不能正常跳动，生命危在旦夕。

晚上9点多，值班医生紧急联系心脏大血管外科实施手术。接到通知后，心脏大血管外科主任医师尤庆生教授、主任医师刘锟教授，麻醉手术科主任医师丁晶晶以最快速度组建手术



团队，火速赶往医院。

无影灯下，生死救援就此展开。手术刚开始，在打开心包准备做近端吻合的时候，患者的心脏几乎停止跳动，发生室颤。“心脏停跳！”手术室内的气氛顿时紧张起来。

尤庆生临危不乱，一只手立即为患者进行心脏按摩，同时指挥团队迅速为患者建立体外循环。在麻醉手术科团队的精准配合下，医生们争分夺秒地为患者主动脉插管，成功建立体外循环，